

淄博市、张店区表彰见义勇为先进

11名先进个人被授予荣誉称号

淄博1月12日讯 他们胸怀正义,关键时刻挺身而出,用自己的实际行动谱写了震撼人心的英雄壮举,展现出高尚的道德情操和高度的社会责任感……1月12日上午,淄博市暨张店区见义勇为表彰会召开,表彰淄博市、张店区见义勇为先进个人11人,进一步弘扬社会正能量,营造人人学习见义勇为的良好氛围。

2022年8月21日下午,G242次列车停靠在淄博火车站内。在出站口,一名学生模样的旅客猝然倒地,抽搐不止。紧急时刻,恰巧从外地出差回来的侯晓丽与韩笑路过出站口,对患者作了检查,初步考虑是癫痫发作。侯晓丽临危不乱,一边让周围的群众帮忙将患者翻正平躺,一边拨打了120急救中心电话。韩笑蹲在地上,摘掉患者口罩,发现患者牙关紧闭、呼吸不畅、口唇紫绀,她意识到患者有窒息的危险,便不顾自己会被咬伤的风险,把口罩绕在拇指上将患者的嘴

用力掰开,并清理口腔分泌物,预防患者舌头被咬伤,保持呼吸通畅。此时,120救护车也抵达现场,她们向急救人员交代了患者的病情,并一同前往医院急诊科。在确认患者暂无大碍后,两人才放心地离开。

作为淄博市中西医结合医院普外脑外科医师,韩笑此次获得了淄博市、张店区“见义勇为先进分子”,“一下子得了区级市级荣誉称号,非常高兴,同时也感觉责任重大,以后会以见义勇为的精神面对生活中遇到的困难,让见义勇为成为人人传颂的精神力量。”

此次表彰授予徐国钦、韩笑、侯晓丽、彭玥琪、周彦辰、刘芯汝6人“淄博市见义勇为先进分子”荣誉称号,颁发荣誉证书并各奖励人民币5000元;授予董孟雨、孟涛、李晓南、殷菲菲、王瑜琦、徐国钦、韩笑、侯晓丽、彭玥琪、周彦辰、刘芯汝11人“淄博市张店区见义勇为先进分子”荣誉称号,颁发荣誉证书并各奖励人民币3000元。

见义勇为精神是中华民族的传统美德,也是一种能够感染带动人们崇德向善的精神力量。近年来,淄博扩大表彰范围提高奖励标准,2022年以来受到省见义勇为基金会表彰省见义勇为模范3人,收到市见义勇为基金会表彰共109人,发放奖金63.5万元。在博山区、沂源县建立见义勇为基金会的基础上,张店区和高青县在2022年成立了见义勇为基金会。淄博市不断扩大表彰范围,把基层网格员、社区工作者、外卖小哥以及从事安保工作的辅警、协警、保安等群体纳入见义勇为表彰保护范围,确保参与见义勇为人员都能够得到肯定和褒奖,不断积累社会正能量。

大众日报淄博融媒体中心记者 徐晓会 通讯员 潘琪



扫描“鲁中晨报”APP二维码了解见义勇为先进分子事迹

淄博市见义勇为先进分子

姓名	身份
徐国钦	张店区综合行政执法局警城联勤队员
韩笑	淄博市中西医结合医院普外脑外科医师
侯晓丽	淄博市中西医结合医院副院长
彭玥琪	张店区马尚街道龙泰苑社区居委会网格员
周彦辰	张店区马尚街道龙泰苑社区居委会网格员
刘芯汝	退役军人

淄博市张店区见义勇为先进分子

姓名	身份
董孟雨	张店区和平街道和平社区网格员
孟涛	张店区和平街道和平社区网格员
李晓南	张店区科苑街道瑞景苑社区网格员
殷菲菲	张店区科苑街道科技苑社区网格员
王瑜琦	张店区科苑街道科技苑社区网格员
徐国钦	淄博市张店区综合行政执法局警城联勤队员
韩笑	淄博市中西医结合医院普外脑外科医师
侯晓丽	淄博市中西医结合医院副院长
彭玥琪	张店区马尚街道龙泰苑社区网格员
周彦辰	张店区马尚街道龙泰苑社区网格员
刘芯汝	退役军人

淄博市首个见义勇为主题公园开园



市民了解淄博市见义勇为英雄人物事迹。

淄博1月12日讯 醒目的见义勇为主题公园红色标志,围绕广场四周的淄博市见义勇为先进个人事迹宣传栏……12日上午,淄博市首个见义勇为主题公园——和平街道见义勇为主题公园正式开园。

记者在主题公园看到,匡扶正义、舍己救人等字眼被刻在红色雕像上,鲜艳夺目,草坪标识语也是“宣扬见义勇为精神发扬传统美德事迹”,将见义勇为元素充分融入公园整体氛围之中。在公园跳舞的居民王华说:“这里以前只是一个普通的小广场,经过这次建设,有了见义勇为先进个人事迹介绍,就连回廊里都是宣扬见义勇为的字眼,每天耳濡目染,感受到榜样带来的正能量,也让孩子们在玩乐中向身边的英雄学习,了解见义勇为

的各种政策,学习见义勇为的精神。”

漫步在主题公园里,淄博市见义勇为先进个人刘芯汝感触颇深,作为一名退役军人,她在退役返乡的火车上救助了一名突发疾病的中年妇女,使其转危为安。“看到身边的见义勇为典型人物事迹都刊登在了主题公园的宣传栏上,更觉得责任重大,在以后工作生活中更要勇于担当,敢于奉献,传播正能量。”

淄博市见义勇为基金会副理事长、张店区见义勇为基金会理事长刘炳俊介绍,该主题公园占地近1300平方米,由淄博市见义勇为基金会投资建设,以展示见义勇为文化为主题进行创意设计、谋篇布局。“正义之光”等雕塑构思新颖、创意独特;“烈士墙”展示淄博市见义勇为先进分子的

感人事迹;“义辞廊”悬挂的楹联意蕴深刻、笔锋苍劲;“花草园”陈列的见义勇为名言昂扬向上、催人奋进。

“让市民在享受城市美景的同时,接受正能量的熏陶,在全社会营造崇尚见义勇为、关爱见义勇为的浓厚氛围。”张店和平街道党工委书记唐琨鹏表示,主题公园把见义勇为内容融入园林景观,在园林、绿地的设计中植入见义勇为的内涵,力求自然景观与见义勇为宣传融为一体,公园同时设有健身步道、运动场地等,集见义勇为宣传教育、道德感化、娱乐健身于一体,是特色鲜明、内涵丰富、功能多样的开放式、综合性、高品质的市民公园,构筑起一道亮丽的“见义勇为”文化风景线。

大众日报淄博融媒体中心记者 徐晓会

为捐献造血干细胞坚持运动减肥20斤

石中旺完成捐献

淄博1月12日讯 1月12日下午,捐献造血干细胞的石中旺回到了博山。在捐献过程中,得知对方是一名37岁的男子,石中旺觉得此次捐献变得不一样了,“知道对方年龄跟我差不多,上有老下有小,顿时觉得这件事情非常有意义。”石中旺由此成为淄博第85例造血干细胞捐献者。

石中旺,博山人,在山东东佳集团股份有限公司上班。12日上午,记者联系石中旺时,他正在等车,准备返回淄博。11日,石中旺在济南千佛山医院完成了造血干细胞的捐献,“11日下午6点多,我得到通知,捐献的造血干细胞数量足够,准备空运到江苏,我的心也放了

下来。”石中旺告诉记者,捐献过程中他才知道,对方是一名男性,出生于1986年,“仅比我大一岁。这么算来,他的父母在60岁左右,孩子十几岁。如果他倒下了,这个家就散了。我的造血干细胞能让这个家的顶梁柱重新站起来,给这个家重新带去希望……”

记者了解到,今年9月,石中旺接到淄博市红十字会通知,与一名白血病患者初配成功,他就一直期盼着能够捐献的这一天。身材微胖的他担心体重对捐献有影响,从那时开始每天锻炼,功夫不负有心人,到捐献前,他成功减肥20斤。

石中旺坚持每年献血,到现在已经连续献血18次。石中

旺的儿子今年上初一,从孩子上小学以来,每次献血,石中旺都特意带上儿子,“想让孩子树立正确的价值观,也希望用这种有仪式感的方式让他明白,生命的意义是什么。”得知石中旺要捐献造血干细胞救人时,儿子也非常自豪。

1月11日晚,医生带着石中旺提供的“生命种子”飞往浙江,早已进入无菌仓等待的白血病患者也很快进行手术。

“虽然我们互相不认识,以后也很难有机会认识,但我已经把他当成了自己的兄弟。希望他快点好起来。”石中旺说。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 高加城



石中旺领到捐献造血干细胞的证书。